Verifica giunti in Neoprene:

Determinazione della forza orizzontale generata dall’attrito per scorrimento sugli appoggi in Neoprene; Si considerano i due casi più gravosi:

Si assume un (T = 10 ° C = consentito dalla normativa per strutture protette (Circolare 4 luglio 1996 n. 156AA) 

Si è assunto un modulo di elasticità del neoprene E = 0.8*106 Pascal 
a)- giunto su solaio FILO 4 (si considera una fascia di 1.00 m)

Spostamento max.:

(Lx = L*(*(T = 4800*10*10-6*10 = 0.48 cm

Angolo di attrito:

tg( = (Lx/hneop. = 0.48/1.00 = 0.48

Forza orizzontale:

T = tg(*E = 0.48*0.8*106 = 384000 N/m2
F0 = T*A = 384000*0.20*1.00 = 76800 N/m

Reazione max.:

Rmax. = 14800 N/m

b)- giunto su pilastro con mensola FILO 4

Spostamento max.:
(Lx = L*(*(T = 800*10*10-6*10 = 0.08 cm

Angolo di attrito:

tg( = (Lx/hneop. = 0.08/1.00 = 0.08

T = tg(*E = 0.08*0.8*106 = 64000 N/m2
Forza orizzontale:

F0 = T*A = 64000*0.20*0.20 = 2560 N

Reazione max. appoggio trave:

Rmax. = 260000 N

